

我省三分之二乡镇 农村社会总产值超亿元

1993年全省农村社会总产值达亿元的乡镇达1331个,比上年增加387个,增长41%,占全省乡镇数比重由1992年的47.2%上升为66.5%。

1、乡镇经济实力不断增强。全年实现农村社会总产值在30亿元以上的乡镇有4个,他们是吴江市盛泽镇(43.2亿元),无锡县前洲镇(37.3亿元),张家港市杨舍镇(32.8亿元),无锡县洛社镇(30.95亿元)。产值在20—30亿元的乡镇有13个,比上年增加8个;15—20亿元的乡镇有30个,增加26个;10—15亿元的乡镇有78个,增加50个;5—10亿元的乡镇有177个,增加37个。

2、分布面继续扩大。在全省65个县(市)中,只有灌云、淮阴两县没有亿元乡。在63个县(市)中,全部乡镇实现亿元乡的有14个,比上年增加4个,苏州市全部实现亿元乡。

3、苏中、苏北亿元乡发展迅猛,苏南亿元乡质量提高。在1993年增加的387个亿元乡中,苏中增加212个,占54.8%;苏北增加155个,占40.1%,而从规模、水平上看,产值在10亿元以上的125个乡镇中,有123个分布在苏南,占98.4%。

4、亿元乡的发展,极大地提高了农民收入。在1993年全部亿元乡镇中,农民人均纯收入在3000元以上的乡镇有45个,2000—3000元的240个,1000—2000元的706个。有近四分之三的亿元乡农民纯收入超过千元。

苏州市国家级经济技术开发区 开发建设呈良好态势

苏州市现有4个国家级经济技术开发区,它们是苏州国家高新技术开发区、昆山经

济技术开发区、张家港保税区、苏州太湖旅游度假区,这几个国家级开发区开发建设均呈良好态势。

1、从基本建设情况看,投资明显增加,基础设施建设加快。4个国家级开发区已投入16.85亿元用于区内基础设施建设,其中1993年投入11.67亿元,占累计数的69%。在大量资金投入下,各区的基础设施建设发展迅猛,4个区已累计建成道路164公里,具备日供水能力70.6万吨,日供电能力1.2亿度,安装电话1.11万门。

2、从利用外资情况看,土地批租进展顺利,利用外资势头不减。去年,4个国家级开发区共批租土地面积6.3平方公里,比上年增长2.25倍,批租金额226亿美元,比上年增33倍,实际到账金额5474万美元,比上年增37倍。同时,开发区利用外资势头不减。去年4个国家级开发区的进区项目总投资为21亿美元,占历史累计数的68%,成为吸引外资数最多的一年。其中,张家港保税区全年进区项目注册资本为5.9亿美元,合同外资为12.2亿美元,实际利用外资为3亿美元。

3、从进区项目构成看,三产发展较快,独资企业份额增大,去年,4个区共有进区项目590个,占累计进区项目总数1188个的49.6%。在进区的590个项目中,三产项目为414个,占70%。除了昆山经济技术开发区以工业项目居多外,其余3个区都以商贸、旅游、金融、信息等三产项目为主。在投资形式方面,合资合作项目178个,独资项目114个,内资内联项目298个,三资企业占进区项目总数的49.4%;独资企业占三资企业总数的40%。在投资规模方面,100万美元以下的86个,占24%;100万美元至499万美元的174个,占49%;500万美元至999万美元的49个,占14%;1000万美元至5000万美元的42个,占12%。

4、从生产经营情况看,效益开始显现,发展趋势见好。去年,4个区共完成产值40.8亿元,其中三资企业18.4亿元,占产值总额

的 45%；实现利税 2.68 亿元，其中三资企业利税 0.73 亿元，占利税总额的 27%；出口创汇 1.08 亿美元。这表明，区内企业的生产经营已运转正常，正在逐步进入收益产出期。

（摘自《苏州经济信息》总第 103 期）

宝应县减轻农民负担有效果

宝应县依法控减农民负担取得实际效果，1993 年全县农民负担占上年人均收入的

• 16 •

4.77%。这个县把控减农民负担作为领导农村、稳定社会、发展经济的高度来认识，充分利用广播、电视等各种宣传形式，深入村头、田头大力宣传国家有关减轻农民负担的法律和政策规定，同时采取有效措施取消纠正了不合理负担项目和搭车收费的现象。过去，村干部管理费不断加码，是农民负担过重而群众意见较大的一个问题，今年各乡都敢抓敢碰，对照有关规定，坚决把村干部的人数控制在编制内。

（何清江 吴占宝）